EUROMED CARREFOUR SICILIA

VIA P.PE DI VILLAFRANCA N. 50 – 90141 PALERMO

Partita IVA : 04660310824

Le informazioni contenute in questo sito sono soggette a una clausola di esclusione della responsabilità,

Clausola di esclusione della responsabilità

Euromed Carrefour Sicilia ha realizzato questo sito per ampliare e diffondere la propria informazione sull’Unione Europea e, in particolare, sui programmi e sui bandi comunitari.

L'obiettivo  è quello di fornire un'informazione immediata, aggiornata e precisa. Qualora dovessero essere segnalati degli errori, si provvederà a correggerli. 
Euromed Carrefour Sicilia non si assume alcuna responsabilità per quanto riguarda le informazioni contenute nel sito. 

Tali informazioni: 

· sono di carattere esclusivamente generale, e non riguardano fatti specifici relativi ad una persona o ad un organismo determinato; 

· non sempre sono necessariamente esaurienti, complete, precise o aggiornate; 

· sono talvolta collegate con siti esterni sui quali  Euromed Carrefour Sicilia  non ha  alcun controllo e per i quali Euromed Carrefour Sicilia  non si assume alcuna responsabilità; 

· non costituiscono un parere di tipo professionale o legale. 

Va ricordato che non si può garantire che un documento disponibile in linea riproduca esattamente un testo adottato ufficialmente. Pertanto fanno fede unicamente i testi della legislazione dell'Unione europea pubblicati nelle edizioni cartacee della Gazzetta ufficiale dell'Unione europea. 
Per quanto riguarda la legislazione italiana, fanno fede i testi pubblicati sulla edizione cartacea della Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana e della Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana.

Parte dei dati o delle informazioni presenti nel sito potrebbero tuttavia essere stati inseriti o strutturati in archivi o formati non esenti da errori. Non possiamo pertanto garantire che il servizio non subisca interruzioni o che non sia in altro modo influenzato da tali problemi. Euromed Carrefour Sicilia  non si assume alcuna responsabilità per gli eventuali problemi derivanti dall'utilizzazione del presente sito o di eventuali siti esterni ad esso collegati. 

La presente clausola di esclusione della responsabilità non ha lo scopo di limitare la responsabilità di  Euromed Carrefour Sicilia  in violazione di disposizioni della legge nazionale applicabile, né di escluderla nei casi in cui non può essere esclusa in forza di detta legge. 
	AVVISO AI LETTORI

Regolamento (UE) n. 216/2013 del Consiglio, del 7 marzo 2013, relativo alla pubblicazione elettronica della Gazzetta ufficiale dell’Unione europea

In conformità con il regolamento (UE) n. 216/2013 del Consiglio, del 7 marzo 2013, relativo alla pubblicazione elettronica della Gazzetta ufficiale dell’Unione europea (GU L 69 del 13.3.2013, pag. 1), dal 1°  luglio 2013 solo l’edizione elettronica della Gazzetta ufficiale sarà considerata autentica e produrrà effetti legali.

Laddove non sia possibile pubblicare l’edizione elettronica della Gazzetta ufficiale per circostanze impreviste o eccezionali, l’edizione cartacea sarà autentica e produrrà effetti legali in conformità con i termini e le condizioni stabiliti nell’articolo 3 del regolamento (UE) n. 216/2013.


