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Comunicato Stampa

Il 9 maggio 1950 Robert Schuman, ministro degli esteri francesi, pose le basi per la nascita dell’Unione. Tale ricorrenza verrà festeggiata dall’Associazione Euromed Carrefour Sicilia antenna Europe Direct.
Quest’anno, la manifestazione, patrocinata e organizzata in collaborazione con il Comune di Palermo, con il sostegno della Presidenza della Regione Siciliana, l’Assessorato Regionale Beni Culturali ed Ambientali e Pubblica Istruzione e l’Assessorato Regionalle Agricoltura e Foreste,  si svolgerà giorno 9 maggio presso i Cantieri Culturali alla Zisa, Spazio Ducrot  dalle ore 9.00 alle ore 20,00.
Alla festa, parteciperanno diverse Scuole di Palermo, Medie ed Elementari i cui alunni, circa  1000,  si cimenteranno in diverse attività: simulazione di una Seduta  Plenaria del  Parlamento europeo; balli sulle diversità dell’Unione Europea , gioco a squadre “Grande gioco dell’Europa” , puzzle sull’Europa ecc.. e assisteranno alla  proiezione di un video sull’Europa ed i Paesi dell’allargamento. 
Si svolgeranno diversi laboratori: Laboratorio racconti  Europei -    La cucina dei Paesi Europei  -  Laboratorio di pittura -   Laboratorio “ I bambini disegnano l’Europa”  -  Laboratorio Giochi D’Europa  . 
Nel corso della giornata presso lo Stand di Informazione sull’Europa dell’ Euromed Carrefour verranno distribuiti gadget, brochure, depliants e programmi sulle politiche Comunitarie rivolti ai giovani. (Servizio Volontario Europeo).. Inoltre si potrà visitare l’AgribuSicilia l’aula didattica mobile sull’educazione alimentare dell’Euromed Carrefour Sicilia.
“Dulcis in fundo” ci sarà la degustazione di una torta gigante sull’Europa realizzata dall’Istituto Professionale Alberghiero di Stato e Convitto annesso di Via Bellissima (Pallavicino)  e promossa dall’Assessorato Regionale Agricoltura e Foreste-  Servizio IX .

Saranno presenti diverse autorità, tra cui il dott. I. Torre - Funzionario della Commissione Europea – DG Europe Aid Ufficio Cooperazione Commissione Europea, che parteciperà anche al Seminario che si svolgerà nel  pomeriggio alle ore 16,00 – presso l’Istituto Gramsci -Cantieri Culturali dal tema:  “La politica Europea di cooperazione allo sviluppo e di tutela dei diritti umani nel Mediterraneo e nel mondo”

Saranno presenti diverse autorità: 

· Presidente della Regione On.  S. Cuffaro 

· On. F. Musotto Presidente della Provincia Regionale di Palermo – Membro del Parlamento Europeo 

· Dott. I. Torre - Funzionario della Commissione Europea – DG Europe Aid Ufficio Cooperazione Commissione Europea.

·  On. G. Catania  Membro del Parlamento Europeo

· On.le A. Pagano -Assessore Regionale ai Beni Culturali Ambientali e Pubblica Istruzione;

· Dott. G. Apprendi - Vicepresidente Vicario del Consiglio Comunale di Palermo.    

· Dott. G. Di Stefano Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale.

Il responsabile
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