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Comunicato Stampa
Le Politiche euromediterranee di sostegno all’agricoltura saranno al centro di una conferenza dal titolo " Politiche euromediterranee per il contesto rurale" che si svolgerà nell'ambito della Medial 2005 domenica 27 febbraio alle ore 10.30 presso la sala conferenze della Fiera del Mediterraneo. 

L’incontro è promosso dall'Assessorato Regionale Agricoltura e Foreste e organizzato dall’Euromed Carrefour Sicilia, in collaborazione con il Servizio IX dell'Assessorato Agricoltura e Foreste e con il sostegno della Presidenza della Regione Siciliana.

Alla conferenza prenderanno parte: il  funzionario della Direzione Generale Relazioni Esterne della Commissione Europea, dott. Maurizio Caldarone, il Presidente della Regione Siciliana On.le Salvatore Cuffaro, il Presidente dell'Assemblea Regionale On.le Guido Lo Porto, l'Assessore Regionale per l'Agricoltura e Foreste On.le Innocenzo Leontini e l'Assessore Regionale per la Cooperazione e la Pesca On.le Carmelo Lo Monte.  Interverranno esperti regionali di politiche euromediterranee.
 La Conferenza terminerà alle ore 16:00. Per informazioni, rivolgersi al Carrefour 091/335081 dott. G. D’Alia.
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