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            Unione Europea                              Repubblica Italiana                           Leader+ Sicilia  

                                                                    Regione Siciliana  

Assessorato Agricoltura e foreste

Dipartimento Regionale Interventi Strutturali

Uffici di Staff del Dirigente Generale

U.O. 238 – Autorità di Gestione Leader+


Prot. n                        del 04.05.05

Oggetto:  
Programma regionale Leader+ . Avvio Sezione II Cooperazione. Misura 2.1. Adesione al Progetto di Cooperazione transnazionale “Riscoperta e valorizzazione della Ruralità Mediterranea”. 

                                                                                                    Ai Rappresentanti Legali dei GAL:
Kalat Est - Caltagirone

Etna A.T.S – Adrano

Monreale – Monreale

Eloro – Siracusa

Erycina Tellus – Erice

Kalat Ovest – Caltagirone

Hyblon Tukles – Canicattini Bagni

Terre del Gattopardo – Bisacquino

Nebrodi Plus – S. Agata di Militello

Platani Quisquina – S. Stefano di Quisquina

Terre Etna ed Alcantara – Randazzo

Rocca di Cerere - Enna


                                   L O R O  S E D I

                                         e,p.c.                      All’Avv. Felice Crosta - Dirigente Generale del 

Dipartimento Interventi Strutturali

Servizio IV – U.O. 16 Uff. attuazione Leader+

Dr. Giacomo Genna – D.ssa Emanuela Guccione

Al Dr. Dario Cartabellotta – Servizi allo Sviluppo

All’On. le Innocenzo Leontini

Assessore regionale Agricoltura e Foreste

                                    SEDE

A seguito delle  riunioni del 4 aprile e del 2 maggio 2005 svoltesi in questo Assessorato con i Rappresentanti dei GAL sul tema in oggetto, lo scrivente in data 3 maggio ha partecipato a Napoli all’incontro tra i GAL e le Autorità di Gestione delle Regioni Obiettivo 1, al fine di definire gli aspetti operativi del Progetto.

In particolare nel corso della riunione sono stati analizzati i 3 documenti che si allegano:

· relazione descrittiva del progetto;

· bozza di accordo di cooperazione, che verrà sottoscritto a Palermo dai Presidenti di tutti i GAL aderenti al Progetto, nel corso di una apposita manifestazione entro il prossimo 5 giugno;

· bozza di piano finanziario di massima, nel cui contesto i vari importi di spesa sono ad oggi puramente indicativi, in quanto solo i 7 GAL della Campania hanno chiaramente indicato l’importo individuale di adesione in 250.000 Euro. 

Nel corso dell’incontro, come indicato dai GAL della Sicilia nel corso delle varie riunioni di consultazione, lo scrivente ha attenzionato l’esigenza di un adeguato coinvolgimento delle imprese del territorio e di una graduale implementazione del portale, attraverso fasi successive (dalla presentazione del progetto alla visibilità delle imprese dei vari territori GAL).

Le proposte di modifica e integrazione dei documenti da parte dello scrivente sono leggibili in grassetto colore azzurro.

In tale contesto, la realizzazione di un marchio e di un disciplinare, unitamente alla costituzione di un Gruppo Europeo di interesse economico, possono costituire importanti strategie a sostegno delle imprese e per dare continuità e vitalità al Progetto anche dopo la chiusura del Programma. 

Visti i tempi ristretti, si invitano le SS.LL. a far pervenire entro mercoledì 11 maggio eventuali proposte di modifica e/o integrazione in merito ai 3 documenti di cui sopra, anticipando la nota via e.mail alla scrivente Autorità di gestione, che provvederà a collazionare le proposte dei 12 GAL al fine di inoltrarle al GAL Altocasertano, individuato quale Capofila del Progetto.

Sempre entro il 9 maggio, dovrà essere trasmessa sia da ciascun GAL, l’allegata scheda “Curriculum GAL Partner” (sia alla scrivente AdG che al Capofila p.cappella@altocasertano.it oppure info@altocasertano.it), affinchè il GAL Altocasertano possa iniziare i lavori di traduzione in inglese di tutte le schede dei vari partner che faranno parte del fascicolo progettuale.

In merito al ruolo di Capofila, vista la complessità del Progetto e i vari adempimenti connessi, si ritiene che ad oggi non vi siano in Sicilia le condizioni affinché un nostro GAL possa candidarsi al ruolo di Capofila.

Il Progetto prevede inoltre che si costituisca un comitato Inter-Gal di raccordo organizzativo e operativo  a livello sia regionale che transnazionale, nonché varie fasi (dal marchio al G.E.I.E), nel cui contesto sarà indispensabile una individuazione di GAL Referenti, cui certamente potranno candidarsi anche i GAL della Sicilia.

Come è noto alle SS.LL. a seguito del Comitato di Sorveglianza del 30/11/04, l’Autorità di gestione ha già assegnato ai 12 Gal finanziati in Sicilia le risorse riguardanti la Sezione II, atteso che tutti i GAL avevano presentato apposite idee progetto di cooperazione, i cui contenuti sono sostanzialmente tutti  ascrivibili o attigui al Progetto “Ruralità Mediterranea” .

Si auspica quindi l’adesione da parte di tutti i 12 GAL della Sicilia, apportando una consistente quota di risorse, al fine di pervenire ad una massa critica finanziaria di una certa rilevanza che potrà consentire il raggiungimento di grandi risultati a sostegno delle popolazioni e delle imprese dei nostri territori. 

Sulla base di quanto indicato  ai punti 1.5.2. – 4.2.1.  e  4.3 del testo novellato del Complemento di Programmazione, prima di potere autorizzare l’avvio dei Progetti di cooperazione, i GAL dovranno presentare alla Autorità di Gestione i progetti esecutivi e i documenti previsti dagli “Indirizzi per l’attuazione della Cooperazione nel Leader+” emanati dal Ministero delle Politiche Agricole e Forestali. 

Si invita quindi ciascun GAL a far pervenire, entro venerdì 20 maggio, apposita comunicazione a firma del legale Rappresentante, di adesione al Progetto di Cooperazione transnazionale  “Ruralità Mediterranea”, sulla base del bando di gara emanato dalla Regione Campania, già in possesso dei GAL ma che ad ogni buon fine si ritrasmette, inviando alla scrivente Autorità di gestione la seguente documentazione:

· lettera di presentazione del Progetto e attribuzione risorse finanziarie (Allegato A);

· scheda di progetto (Allegato B al bando di gara Campania);

· scheda anagrafica curriculum Gal  (Allegato B2);

· Piano finanziario per esercizio (Allegato B2a al bando di gara Campania);

· Piano finanziario per tipologia di intervento (Allegato B2b al bando di gara Campania).

Per il Piano finanziario, si invita a volere fare riferimento, in termini indicativi, alla proposta di articolazione dello stesso nell’ambito delle macrovoci di spesa individuate, in particolare, per l’azione comune, ferma restando l’esigenza di specificare a livello di massima la tipologia di interventi previsti, in coerenza con  quanto indicato nelle schede di Misura della Sezione II.

Il Piano finanziario globale e l’accordo di cooperazione saranno definiti dall’apposito Gruppo di lavoro che supporta il  GAL Capofila, sulla base delle indicazioni che verranno fornite da ciascun GAL.  

Poiché il bando di gara prevede quale termine ultimo di presentazione delle istanze il 7 giugno 2005, si invita a volere rispettare il termine del 20 maggio, atteso che fra il 30 maggio e il 1 giugno (anche sulla base degli impegni del Dirigente Generale e dell’On.le Assessore), si svolgerà a Palermo la manifestazione nel corso della quale i Presidenti dei Gal firmeranno l’accordo di cooperazione.

Nulla osta, qualora i Gal lo ritengano opportuno, che si possa aderire con analoghe modalità, sempre entro il 7 giugno 2005, anche al bando di gara sulla Misura 2.1. emanato sempre dalla regione Campania,  poiché, come è noto alle SS.LL., il partenariato interterritoriale va costituito, ai sensi del Complemento di Programmazione, con almeno un altro GAL di un’altra Regione italiana.









L’Autorità di Gestione

                                                                                                  (Dr. Sergio Pellerito) 










Dirigente Responsabile: Dr. Sergio Pellerito  -  Responsabile del procedimento: Dr M.O. Giunta

e-mail: agri1autoritaleader@regione.sicilia.it  -  tel.0917076072/046/257 – fax 0917076016/314
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