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( Siccità: la Commissione propone di autorizzare gli agricoltori a utilizzare i terreni ritirati dalla produzione per l’alimentazione del bestiame.
PoliticHE e Programmi

( Un pacchetto di provvedimenti per rafforzare la solidarietà fra gli Stati membri nella gestione delle frontiere e per opporsi con maggior vigore all’immigrazione clandestina.

ALTRE NOTIZIE

( La Commissione lancia una consultazione pubblica sulla tutela dei minori e l’utilizzo dei telefoni cellulari.

( La Commissione affronta le specificità dei servizi sociali.

( Candidature per Esperti Nazionali Distaccati.

( Bando per la presentazione di espressioni di interesse in vista dell’EuroBioForum di Helsinki dedicato al settore “Scienze della Vita”.

APPUNTAMENTI ED EVENTI

Le conferenze, gli incontri, i seminari e le giornate informative in Europa.

IN ALLEGATO:

Bandi E RICHIESTE DI PARTENARIATO


	

( Siccità: la Commissione propone di autorizzare gli agricoltori ad utilizzare i terreni ritirati dalla produzione per l’alimentazione del bestiame. 

La Commissione europea ha presentato una serie di progetti di decisioni che autorizzano gli agricoltori colpiti dalla forte siccità a utilizzare per l’alimentazione del bestiame i terreni ritirati dalla produzione. In molte regioni, la siccità ha drasticamente ridotto le risorse alimentari disponibili per il bestiame. Di regola, l’utilizzazione per fini agricoli di terreni ritirati dalla produzione è consentita solo a partire dal 31 agosto, ma per allora, a causa dell’attuale ondata di calore, il foraggio che cresce in queste superfici rischierebbe di seccare completamente. 
“Il foraggio bruciato dalla siccità non serve a nessuno. Era importante per noi reagire rapidamente a questa situazione eccezionale dovuta all’attuale ondata di calore e preparare delle decisioni che facilitino la vita agli agricoltori colpiti”, ha detto Mariann Fischer Boel, Commissario responsabile per l’agricoltura e lo sviluppo rurale. 

I servizi della Commissione europea hanno presentato a un comitato ad hoc per i pagamenti diretti una serie di decisioni basate sulle giustificazioni e i dati sulle avversità atmosferiche forniti dagli Stati membri. I progetti di decisione vengono incontro alle richieste dell’Austria, del Belgio, della Finlandia, della Francia, della Germania, del Lussemburgo, della Spagna, dell’Italia e della Svezia di autorizzare gli agricoltori colpiti a utilizzare per l’alimentazione del bestiame i terreni dichiarati a riposo. I progetti di decisioni della Commissione europea non consentono l’utilizzazione dei terreni suddetti per fini di lucro e, in particolare, vietano la vendita del foraggio ivi prodotto. Dopo l’esito positivo della votazione, la Commissione adotterà le decisioni a breve. 

PER REGISTRARSI

Se desiderate ricevere la Newsletter “SiciliaInEuropa” per posta elettronica,

inviate a presidenza.bruxelles@regionesiciliana.be le seguenti informazioni:

Nome, Funzione, Organismo, Indirizzo e-mail, Indirizzo postale, Telefono, FaxREF  SHAPE  \* MERGEFORMAT 




( Un pacchetto di provvedimenti per rafforzare la solidarietà fra gli Stati membri nella gestione delle frontiere e per opporsi con maggior vigore all’immigrazione clandestina.

La Commissione europea ha adottato un pacchetto di provvedimenti composto di una comunicazione riguardante le priorità politiche nella lotta contro l’immigrazione clandestina di cittadini di Paesi terzi, una proposta di regolamento che istituisce un Codice europeo dei visti e una proposta di regolamento relativo ai poteri e al finanziamento di squadre di rapido intervento, comprendenti guardie di frontiera distaccate in un altro Stato membro per fornirvi assistenza tecnica e operativa. Questo pacchetto rafforza in misura considerevole le iniziative dell’Unione europea intese ad accrescere la solidarietà fra gli Stati membri e a combattere con maggior vigore l’immigrazione clandestina. Esso risponde, inoltre, all’esigenza di un’efficiente e coerente politica europea dei visti a livello UE e di provvedimenti chiari e ben definiti volti a combattere il crescente fenomeno dell’immigrazione clandestina e alla necessità di sostanziare meglio il concetto di solidarietà nei settori dell’immigrazione e dell’asilo, in particolare per quanto riguarda la gestione delle frontiere.
Le priorità nella lotta contro l’immigrazione clandestina.
Nella comunicazione riguardante le priorità politiche nella lotta contro l’immigrazione clandestina di cittadini di Paesi terzi, si esamina, in particolare, come rendere più sicure le frontiere esterne, per esempio, introducendo una gestione elettronica delle frontiere (“e-frontiere”) e istituendo un sistema d’ingresso e di uscita automatizzato. Vi si trattano, inoltre, i problemi della regolarizzazione (dai primi anni ‘80, sono state regolarizzate in cinque Stati dell’Unione europea 3.752.565 persone) e la necessità di affrontare il problema dell’occupazione dei cittadini di Paesi terzi in situazione irregolare.

Il Codice europeo dei visti per soggiorni di breve durata.
Questa proposta riguarda alcuni degli obiettivi del programma dell’Aia intesi a facilitare i viaggi effettuati legalmente e a lottare contro l’immigrazione clandestina mediante una maggiore armonizzazione delle leggi nazionali e delle prassi degli uffici consolari locali. Ai fini della semplificazione e in accordo con la politica della Commissione europea di “legiferare meglio”, la proposta incorpora in un unico Codice dei visti tutti gli strumenti giuridici che disciplinano le decisioni relative alle condizioni e alla procedure di rilascio dei visti. In tal modo, eliminando le ambiguità e chiarendo meglio le norme comuni dell’Unione europea in materia di visti, si accrescerà la trasparenza della politica di visti, il che costituirà un grande vantaggio per il personale consolare degli Stati membri e per coloro che chiedono un visto.

Le squadre di rapido intervento alle frontiere.
Questa proposta, che prevede l’istituzione di squadre di rapido intervento alle frontiere e ne determina i compiti e il finanziamento, costituisce un importante progresso nello sviluppo di un sistema integrato di gestione delle frontiere a livello europeo e contribuirà ad accrescere la solidarietà tra gli Stati membri e l’Unione europea per quanto riguarda le frontiere esterne.



( La Commissione lancia una consultazione pubblica sulla tutela dei minori e l’utilizzo dei telefoni cellulari.

La Commissione europea ha lanciato una consultazione pubblica sui rischi potenziali legati all’utilizzo dei telefoni cellulari da parte dei minori. Sono attesi contributi provenienti da tutte le parti interessate: organizzazioni per la tutela dei minori, associazioni di genitori, organizzazioni di consumatori, operatori di reti mobili, fornitori di servizi, fabbricanti di telefoni e di reti e regolatori. La consultazione è aperta fino al 16 ottobre 2006.
La nuova consultazione lanciata dalla Commissione europea riguarda i problemi legati ai contenuti e ai comportamenti, quali l’accesso a contenuti illegali o nocivi, il bullismo, la “seduzione di minori”, i rischi per la tutela della vita privata dei minori, così come il rischio di fatture telefoniche molto più elevate del previsto.

Negli ultimi anni, il numero di bambini o di giovani che utilizzano i telefoni cellulari è aumentato in modo spettacolare. Allo stesso tempo, è cresciuto in modo spettacolare il numero di funzionalità di cui sono dotati i telefoni cellulari. Secondo un sondaggio Eurobarometro del maggio 2006, in Europa, il 70% dei giovani tra i 12 e i 13 anni e il 23% dei bambini d’età compresa tra gli 8 e i 9 anni possiede un telefono cellulare. Oggi, i telefoni cellulari permettono di inviare e ricevere messaggi video, di utilizzare servizi d’intrattenimento, di accedere a internet e di utilizzare servizi basati sulla localizzazione degli utenti.

Nella società dell’informazione è evidente che l’aumento dell’utilizzo della telefonia cellulare contribuisce a moltiplicare le possibilità di collegamento tra le persone, il che, tuttavia, suscita preoccupazioni per la sicurezza dei minori. La consultazione mira a raccogliere informazioni fattuali e i pareri delle varie parti interessate sui tipi di rischi che corrono i bambini quando utilizzano i servizi di contenuti mobili, sulle soluzioni tecniche e normative esistenti e sulle azioni previste per il futuro, in particolare a livello europeo.

La consultazione s’inserisce in un processo avviato nel giugno 2005, durante una sessione plenaria del forum per un’internet più sicura, che aveva attirato 200 rappresentanti di imprese e di organizzazioni per la tutela dei minori. La Commissione europea auspica che un dibattito del genere a livello europeo possa portare all’istituzione di un sistema di autoregolamentazione analogo a quello che si sta mettendo a punto in alcuni Stati membri ed è in questa prospettiva che essa sostiene numerose iniziative avviate in materia dagli operatori delle reti mobili, dalle ONG e da altre parti interessate.

Il forum per un’internet più sicura fa parte del programma per l’uso sicuro di internet, attivo dal 1999, che mira a mettere a disposizione dei genitori e degli insegnanti le conoscenze e gli strumenti necessari per garantire un utilizzo senza rischi di internet da parte dei minorenni. Il programma in corso, di una durata di quattro anni (2005-08), ha una dotazione di 45 MLN EUR per combattere i contenuti illegali e nocivi in internet. Il programma riguarda anche altri media, come i filmati video, ed è stato elaborato esplicitamente per combattere il razzismo e i messaggi di posta elettronica indesiderati (spam).

Per ulteriori informazioni:

www.ec.europa.eu/saferinternet
( La Commissione affronta le specificità dei servizi sociali.

In un momento in cui i servizi sociali si modernizzano in molti Stati membri, spesso in collaborazione con il settore privato e le organizzazioni senza fini di lucro, tutte le parti interessate da questo processo hanno bisogno di chiarimenti su come le norme europee incidano su questa situazione in continua evoluzione. Una nuova comunicazione adottata dalla Commissione europea risponde a quest’esigenza e affronta i rapidi cambiamenti che interessano i “servizi sociali d’interesse generale”. La comunicazione presenta per la prima volta un elenco delle caratteristiche specifiche di questi servizi ed esamina il sostegno di cui beneficiano grazie a vari strumenti europei. Avvia, inoltre, un processo di ampia consultazione, che si rivolge a tutti i protagonisti dei settori interessati, Stati membri, parti sociali, ONG e operatori dei servizi sociali. Attraverso questa consultazione, la Commissione europea sarà in grado di poter meglio tener conto delle specificità di questi servizi in fase di attuazione della legislazione europea. Questi servizi, pur differendo da un Paese all’altro, possono, comunque, comprendere settori quali l’edilizia popolare e l’assistenza all’infanzia o servizi alle famiglie o alle persone bisognose. Non vengono, però, presi in considerazione i servizi sanitari, che rientrano in un’altra iniziativa a sé stante della Commissione europea.
Nell’Unione europea, si stanno aprendo e diversificando sempre più servizi sociali d’interesse generale (SSIG), per cui una percentuale crescente di essi è ora di competenza delle norme UE sul mercato interno e sulla concorrenza. Finora, questi servizi sono stati gestiti direttamente dalle pubbliche autorità. Il chiarimento giuridico della recente comunicazione della Commissione europea riguarda non soltanto gli aiuti pubblici ai prestatori di servizi nel settore dei SSIG, ma anche l’applicazione delle norme relative al mercato interno e, in particolare, il principio della libertà di prestazione dei servizi e della libertà di stabilimento, e agli appalti pubblici. La comunicazione è, quindi, pienamente coerente con la proposta modificata di direttiva sui servizi recentemente adottata. Essa lancia un messaggio importante: i servizi sociali d’interesse generale hanno caratteristiche specifiche che li distinguono dagli altri servizi d’interesse generale come le telecomunicazioni e i trasporti. Tali caratteristiche comprendono il fatto che si tratta di servizi personalizzati e che i loro obiettivi sono direttamente connessi all’accesso a diritti sociali fondamentali e al conseguimento della coesione sociale. Per il raggiungimento di questi scopi, i servizi sociali d’interesse generale si basano sulla solidarietà e, spesso, richiedono la partecipazione volontaria dei cittadini e delle organizzazioni senza fini di lucro. Inoltre, il loro sviluppo deve avvenire il più vicino possibile agli utenti e ciò spiega perché le autorità locali svolgano un ruolo importante nel loro sviluppo e gli Stati membri abbiano la responsabilità esclusiva di definirne la missione e i principi organizzativi.

Per ottenere un quadro più chiaro dell’approccio seguito da ciascun Paese in materia di servizi sociali d’interesse generale, la Commissione europea ha avviato uno studio relativo alla situazione di ciascuno Stato membro. In base ai risultati di questo studio e di una consultazione con le parti interessate, la Commissione europea presenterà una relazione che descriverà le nuove tendenze della modernizzazione del settore, la giurisprudenza e gli sviluppi in atto. Vi sarà una relazione ogni due anni e la prima dovrebbe essere pubblicata entro la fine del 2007. 

Per maggiori informazioni , è possibile consultare il sito:

www.europa.eu.int/comm/employment_social/emplweb/news/news_en.cfm?id=153
( Candidature per Esperti Nazionali Distaccati.

La Commissione europea invita a presentare candidature per Esperti Nazionali Distaccati (END).

Gli interessati dovranno far pervenire la loro candidatura al Ministero degli Affari Esteri – D.G.I.E. – Ufficio VI, affinché possa essere esaminata e inviata alla Commissione europea, previa verifica della completezza della documentazione richiesta e della corrispondenza tra i requisiti posseduti e i profili richiesti dalla stessa Commissione.

Le candidature dovranno comprendere:

· atto di candidatura;

· curriculum vitae in lingua inglese o in lingua francese secondo il modello europeo;

· nulla osta da parte dell’Amministrazione o dell’Ente di appartenenza. Dal nulla osta, redatto su carta intestata, deve risultare l’esplicito assenso e nulla osta all’eventuale distacco del candidato presso i servizi della Commissione europea.

Le candidature dovranno essere inoltrate, con le modalità riportate sul sito del Ministero degli Affari Esteri www.esteri.it, entro le ore 13.00 del 19 settembre 2006.
( Bando per la presentazione di espressioni di interesse in vista dell’EuroBioForum di Helsinki dedicato al settore “Scienze della Vita”.

La European Science Foundation ha varato una nuova iniziativa (EuroBioFund), volta a promuovere e coordinare l’interazione fra i ricercatori europei nel campo delle scienze della vita e i finanziatori.

Lo scopo di EuroBioFund, sostenuto dalla Commissione europea, è riunire ricercatori e finanziatori per sviluppare una strategia più coordinata di pianificazione e investimento nella ricerca sulle scienze della vita.

EuroBioFund organizzerà una manifestazione annuale di intermediazione, detta EuroBioForum, che quest’anno si terrà ad Helsinki il 14-15 dicembre 2006. In quella sede, gruppi di ricercatori del settore delle scienze della vita avranno la possibilità di presentare le loro idee sulla ricerca a vari organismi di finanziamento, con la finalità di costituire delle reti e adottare delle decisioni che potrebbero portare al finanziamento transnazionale di tali programmi da parte di molteplici fonti.

Aree rientranti nel settore “Scienze della Vita” sono:

· le scienze della vita e biotecnologie mediche,

· le nuove tecnologie emergenti,

· la qualità e la sicurezza alimentare,

· lo sviluppo sostenibile,

· la ricerca per lo sviluppo infrastrutturale.

Possono partecipare a EuroBioFund team di ricerca “nuovi”, ossia, che non hanno mai usufruito di finanziamenti congiunti, e team di ricerca esistenti, partecipanti a programmi quali Eurocores, Cost, etc.... Ogni consorzio dev’essere costituito da ricercatori di almeno tre Stati europei.

Il consorzio dovrà presentare un progetto di ricerca di alto livello scientifico che verrà vagliato dal Comitato Direttivo di EuroBioFund. In una successiva fase, i candidati selezionati saranno invitati a preparare un manifesto scritto o una presentazione orale.

Nel gennaio 2007, tutte le proposte presentate saranno pubblicate in un web-database dell’EuroBioFund.

Per presentare il proprio progetto è necessario compilare un’application form online. La data ultima per presentare i progetti è il 4 settembre 2006.

Per ulteriori informazioni è possibile consultare il sito:

www.esf.org/eurobiofund .



( Le conferenze, gli incontri, i seminari e le giornate informative in Europa.

Vienna (Austria), 5-6 settembre 2006

“International Airport Mediation Conference”, organizzata dal Vienna City Council in cooperazione con ARC (Airport Regions Conference)

Per informazioni:

www.airportregions.org

Milano (Italia), 19-20 settembre 2006 
“Bioforum 2006: abbinare impresa e ricerca nel settore delle biotecnologie”

Parigi (Francia), 26 settembre 2006 

“Forum sugli investimenti nell’innovazione e nella competitività”

Per informazioni:

www.forum-financement.com/paris/
Bruxelles (Belgio), 9-12 ottobre 2006

“Investire nelle Regioni e nelle città d’Europa: i partner pubblici e privati per la crescita e l’occupazione”, settimana europea delle Regioni e delle città, organizzata dal Comitato delle Regioni e dalla DG Politica regionale della Commissione europea, in collaborazione con 135 Regioni e città di tutta Europa.
Per informazioni:
www.opendays.europa.eu/
Helsinki (Finlandia), 21-23 novembre 2006
“IST Event 2006”, manifestazione annuale dell’Unione europea nel settore delle tecnologie della società dell’informazione.
Per informazioni: 
www.europa.eu.int/istevent

Valencia (Spagna), 26-28 novembre 2006

“Europe INNOVA 2006”

Per informazioni: 

www.europe-innova.org/index.jsp

Helsinki (Finlandia), 14-15 dicembre 2006
“EuroBioForum”, manifestazione annuale di intermediazione fra i ricercatori europei nel campo delle scienze della vita e i finanziatori, sostenuta dalla Commissione europea.

Per informazioni:

www.esf.org/eurobiofund .
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PROGRAMMI DI RIFERIMENTO: 

· ARGO

· ASIA INVEST II

· ASIA LINK

· AZIONE PREPARATORIA A FAVORE DELLE VITTIME DI ATTENTATI TERRORISTICI

· eCONTENT PLUS
· ENERGIA E TRASPORTI
· FINANZIAMENTO DEI PARTITI POLITICI A LIVELLO EUROPEO
· LEONARDO DA VINCI
· MARCO POLO
· MEDIA PLUS

· PROGRAMMA EIE – ENERGIA INTELLIGENTE PER L’EUROPA
· PROTEZIONE CIVILE
· RELAZIONI INDUSTRIALI E DIALOGO SOCIALE
· SAFER INTERNET PLUS
***

· STUDIO SULL’ADATTAMENTO AL CAMBIAMENTO CLIMATICO NEL SETTORE DELL’AGRICOLTURA
· INVITO A PRESENTARE PROPOSTE SUB-02-2006 NEL SETTORE TRASPORTI

· INVITO A PRESENTARE PROPOSTE SUB 01-2006 NEL SETTORE TRASPORTI

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: ARGO 

Invito a presentare proposte per la cooperazione amministrativa nei settori delle frontiere esterne, dei visti, dell’asilo e dell’immigrazione.

Fonte bando: Sito Dg Giustizia, Libertà e Sicurezza
Data scadenza: - 4 settembre 2006 

Beneficiari: - autorità amministrative e giudiziarie degli Stati membri o altri organismi incaricati da tali autorità di applicare la legislazione europea relativa alle frontiere esterne, ai visti, all’asilo e all'immigrazione

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Giustizia, Libertà e Sicurezza
E-mail : JLS-ARGO@ec.europa.eu 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: ASIA INVEST II 

Invito a presentare proposte 2006-2007.

Fonte bando: Sito DG EuropeAid
Data scadenza: - 6 ottobre 2006 
- 9 marzo 2007
Beneficiari: - organizzazioni senza scopo di lucro impegnate a promuovere e agevolare lo sviluppo degli scambi e degli investimenti tra l’Ue e l’Asia (camere di commercio, associazioni settoriali del commercio e dell’industria, federazioni dei datori di lavoro ed enti e amministrazioni locali che promuovono e incentivano gli scambi commerciali e gli investimenti tra l’Ue e l’Asia)

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, EuropeAid Co-operation Office, Asia-Invest Programme, J-54, 03/35, B-1049 Bruxelles

Tel: +32-2-298 6737

Fax: +32-2-298 4863

E-mail: europeaid-asia-invest@ec.europa.eu 


PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: ASIA LINK 

Invito a presentare proposte per la cooperazione tra Ue e Asia nel settore dell’istruzione superiore.

Fonte bando: Sito Dg EuropeAid
Data scadenza: - 19 ottobre 2006 

Beneficiari: - istituti di istruzione superiore. Gli istituti privati registrati da almeno 3 anni possono candidarsi al pari degli istituti pubblici, a condizione che la loro proposta di progetto non abbia fini di lucro

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, Ufficio di cooperazione EuropeAid, Ufficio L-41, 01/51, B-1049 Bruxelles
Fax: +32 (0)2 2984863

E-mail: europeaid-asia-link@ec.europa.eu 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: AZIONE PREPARATORIA A FAVORE DELLE VITTIME DI ATTENTATI TERRORISTICI

Invito a presentare proposte 2006.

Data pubblicazione bando: 7 luglio 2006 GUUE C 158 
Data scadenza: - 5 settembre 2006 

Beneficiari: aziende pubbliche, private o semi-pubbliche, ONG, autorità nazionali, regionali o locali e organizzazioni internazionali senza scopo di lucro
Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Giustizia, Libertà e Sicurezza, Directorate D - Unit D4, Preparatory action for victims of terrorist acts - Call for proposals, Office LX-46 2/106, B-1049 Bruxelles

Fax: + 32 (0) 2 2967616

E-mail: JLS-CFP2006-VICT@ec.europa.eu 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: eCONTENT PLUS

Invito a presentare proposte nell’ambito del programma volto a rendere i contenuti digitali europei più accessibili, utilizzabili e sfruttabili.

Data pubblicazione bando: 25 luglio 2006 GUUE C 172 
Data scadenza: - 19 ottobre 2006 

Beneficiari: persone giuridiche 

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Società dell’Informazione e Media, eContentplus Helpdesk, Office EUFO, 1181, Rue Alcide de Gasperi, L-2920 Luxembourg

E-mail: eContentplus@ec.europa.eu
europa.eu.int/econtentplus 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: ENERGIA E TRASPORTI
Invito a presentare proposte per l’organizzazione di conferenze di interesse europeo nel settore dell’energia e dei trasporti.
Data pubblicazione bando: 23 giugno 2006 GUUE C 147 
Data scadenza: - 16 agosto 2006 

Beneficiari: - persone giuridiche
Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Energia e trasporti, DM 28 - 0/110 – Archives, B-1049 Bruxelles
http://ec.europa.eu/dgs/energy_transport/grants/proposal_fr.htm
Invito a presentare proposte per attività legate alla sicurezza stradale e alla logistica.
Data pubblicazione bando: 21 giugno 2006 GUUE C 145 
Data scadenza: - 16 agosto 2006 

Beneficiari: - persone giuridiche
Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Energia e trasporti, DM 28 - 0/110 – Courrier/archives, B-1049 Bruxelles
E-mail: TREN-CALL-TRANSPORTS2006@ec.europa.eu 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: FINANZIAMENTO DEI PARTITI POLITICI A LIVELLO EUROPEO

Invito a presentare proposte.

Data pubblicazione bando: 28 giugno 2006 GUUE C 150 
Data scadenza: - 15 novembre 2006 

Beneficiari: partiti politici a livello europeo

Indirizzi e contatti utili: Parlamento europeo, Service du Courrier Officiel, Bâtiment KAD 00D008, L-2929 Luxembourg

E-mail: Helmut.Betz@europarl.europa.eu

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: LEONARDO DA VINCI

Sovvenzioni a favore di azioni miranti a sviluppare e a sperimentare il quadro europeo delle qualifiche (EQF), inclusi i quadri nazionali e settoriali delle qualifiche.

Data pubblicazione bando: 27 giugno 2006 GUUE C 149 
Data scadenza: - 18 agosto 2006 

Beneficiari: - organizzazioni europee, nazionali, regionali e settoriali: ministeri, autorità di certificazione, associazioni settoriali, partner sociali e altri attori del settore

Indirizzi e contatti utili: Gordon Clark 

Commissione europea, DG Istruzione e Cultura (unità A.1), MADO 9/3 1, Rue de Genève, B-1140 Evere
Tel.: +32 (0)2 2992317

+32 (0)2 2969865

Invito a presentare proposte per il sostegno a progetti di sviluppo dei sistemi di crediti per l’istruzione e la formazione professionale.
Data pubblicazione bando: 20 giugno 2006 GUUE C 144 
Data scadenza: - 31 agosto 2006 

Beneficiari: - organismi e autorità pubbliche responsabili dei sistemi di certificazione professionale, organismi privati o semi-privati con responsabilità in materia di certificazione professionale (ad esempio, a livello settoriale), prestatori di formazione (pubblici, privati o settoriali), organismi di tutela delle reti di prestatori di formazione 

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Istruzione e Cultura

E-mail: EAC-A3-Ldv-33-06@cec.eu.int 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: MARCO POLO
Invito a presentare proposte per azioni di trasferimento fra modi, azioni catalizzatrici e azioni comuni di apprendimento.

Data pubblicazione bando: 27 luglio 2006 GUUE C 175 
Data scadenza: - 11 ottobre 2006 

Beneficiari: - persone giuridiche 
Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Energia e Trasporti, DM 28, 0/91, B-1049 Bruxelles
Tel: +32 (0)2 2996448

Fax: +32 (0)2 2963765

E-mail: tren-marco-polo@ec.europa.eu 
PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: MEDIA PLUS

Sostegno alla diffusione televisiva di opere audiovisive europee.

Dati pubblicazione bando: 24 novembre 2005 GUUE C 329 
Data scadenza: - 3 novembre 2006

Beneficiari: società di produzione audiovisive indipendenti 

Indirizzi e contatti utili: Costas DASKALAKIS, Commissione europea, Education, Audiovisual and Culture Executive Agency (EACEA), BOUR 4/23 A, Rue de Genève, 1, B-1049 Bruxelles 

Tel.: +32 (0)2 2953371
Antenna Media Torino

http://www.antennamedia.to.it 
Media Desk Italia
http://www.mediadesk.it 


Supporto alla distribuzione transnazionale dei film europei e alla messa in rete dei distributori europei – Sistema di sostegno “selettivo”.

Dati pubblicazione bando: 24 novembre 2005 GUUE C 329 
Data scadenza: - 1 dicembre 2006

Beneficiari: società di distribuzione cinematografica 

Indirizzi e contatti utili: Costas DASKALAKIS, Commissione europea, Education, Audiovisual and Culture Executive Agency (EACEA), BOUR 4/23 A, Rue de Genève, 1, B-1049 Bruxelles 

Tel.: +32 (0)2 2953371
Antenna Media Torino

http://www.antennamedia.to.it 
Media Desk Italia
http://www.mediadesk.it 


PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: PROGRAMMA EIE – ENERGIA INTELLIGENTE PER L’EUROPA

Invito a presentare proposte 2006.

Data pubblicazione bando: 3 giugno 2006 GUUE C 130 
Data scadenza: - 31 ottobre 2006 

Beneficiari: - persone giuridiche pubbliche e private

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Energia e Trasporti, Call for proposals IEEA 2006, Place Madou 1, B-1210 Saint-Josse-Ten-Noode

Fax +32 (0)2 2921892

E-mail: TREN-Intelligentenergy@ec.europa.eu 

PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: PROTEZIONE CIVILE

Invito a presentare proposte per progetti pilota di cooperazione transfrontaliera in materia di protezione civile nella lotta contro le calamità naturali.

Data pubblicazione bando: 28 luglio 2006 GUUE C 176 
Data scadenza: - 25 settembre 2006 

Beneficiari: - persone giuridiche pubbliche o private

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Ambiente, BU-9 2/170, B-1049 Bruxelles

Fax: +32 (0)2 2990314 

E-mail: ENV-A03@cec.eu.int 
PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: RELAZIONI INDUSTRIALI E DIALOGO SOCIALE

Invito a presentare proposte nell’ambito del programma.

Fonte bando: Sito DG Occupazione e Affari sociali

Data scadenza: - 1 settembre 2006 per le azioni che iniziano non prima del 1° novembre e non oltre il 22 dicembre 2006

Beneficiari: parti sociali, organizzazioni operanti nel campo delle relazioni industriali, autorità pubbliche a livello nazionale e regionale, organizzazioni della società civile

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea- DG EMPL/D1, DG Occupazione e Affari sociali, Rue de Genève 1-J37 3/23, B-1049 Bruxelles 

E-mail: empl-04-03-03-01@cec.eu.int 


PROGRAMMA DI RIFERIMENTO: SAFER INTERNET PLUS

Invito a presentare proposte nell’ambito del programma volto a promuovere un uso più sicuro di Internet e delle nuove tecnologie online.

Data pubblicazione bando: 19 luglio 2006 GUUE C 167 
Data scadenza: - 29 settembre 2006 

Beneficiari: persone giuridiche quali fornitori di contenuti, fornitori di servizi Internet e operatori di reti mobili; autorità di regolamentazione; organismi di normalizzazione; organi di autoregolamentazione dell’industria, autorità nazionali, regionali e locali competenti per l’industria, l’istruzione, la tutela dei consumatori, della famiglia e dell’infanzia, ONG attive nei settori della tutela dei consumatori, della famiglia e dell’infanzia e organizzazioni di utenti 

Indirizzi e contatti utili: Commissione europea, DG Società dell’Informazione, Safer Internet plus, Office EUFO 1194, Rue Alcide de Gasperi, L-2920 Luxembourg

STUDIO SULL’ADATTAMENTO AL CAMBIAMENTO CLIMATICO NEL SETTORE DELL’AGRICOLTURA
La Commissione europea ha pubblicato un bando di gara relativo a uno studio sull’adattamento al cambiamento climatico nel settore dell’agricoltura. 

Lo studio prenderà in esame le strategie che consentono al settore agricolo di adattarsi e diventare sempre meno sensibile al cambiamento climatico. Il termine fissato per la richiesta della documentazione è il 10 agosto 2006. Il termine per la presentazione delle offerte è il 22 agosto 2006. Per ulteriori informazioni è consigliato di prendere visione del testo originale del bando pubblicato sul supplemento della Gazzetta Ufficiale dell’Unione europea 2006/S 117-123914.

INVITO A PRESENTARE PROPOSTE SUB-02-2006 NEL SETTORE TRASPORTI

La Commissione europea ha pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale dell’Unione europea 2006/C n.145/06 un invito a presentare proposte nel settore dei trasporti, codice identificativo SUB-02-2006.

I temi previsti dal programma per il 2006 sono i seguenti:

A. Sicurezza stradale

· miglioramento delle conoscenze e degli atteggiamenti degli utenti delle strade attraverso strumenti pratici e verificabili. Azioni rivolte ai temi della conformità, ai giovani e ai nuovi utenti della strada e azioni che coinvolgano Stati membri i cui dati sulla sicurezza stradale siano sotto la media europea; 

· sostegno e attuazione delle iniziative legislative della Commissione europea per il periodo 2006/2007 in materia di sicurezza stradale, specialmente riguardo al rafforzamento transfrontaliero compreso lo sviluppo delle tecnologie tachigrafiche digitali di seconda generazione, la gestione delle infrastrutture per la sicurezza stradale, il funzionamento delle luci accese durante il giorno e i retrovisori per i punti ciechi; 

· sviluppo di campagne strategiche a forte visibilità per tutto il territorio europeo per gli anni 2007-2009.

B. Aspetti di logistica dei trasporti o ottimizzazione nell’uso delle infrastrutture al servizio degli operatori e degli utenti

· integrazione fra reti di trasporto,

· uso ottimale dei veicoli e delle infrastrutture,

· organizzazione e governance degli operatori dei servizi nel settore dei trasporti,

· riduzione dei costi di mantenimento e rinnovamento delle infrastrutture,

· eliminazione degli ostacoli all’interoperabilità,

· dialogo fra il settore pubblico e privato,

· valutazione delle catene della logistica, compresi i terminal, le reti e i percorsi transfrontalieri,

· azioni di promozione dei trasporti marittimi a corto raggio e navigazione interna per le merci, 

· sensibilizzazione sulla responsabilità degli operatori relativamente alla sicurezza,

· innovazione nei trasporti e nell’uso delle nuove tecnologie (come Galileo),

· formazione e istruzione degli operatori e degli utenti.

Le azioni previste sono:

· attività di informazione e comunicazione, 

· attività di addestramento, insegnamento, formazione e apprendimento, 

· attività di ricerca e diffusione di buone pratiche 

· attività di coordinamento e armonizzazione di standard e procedure.

Il finanziamento totale disponibile per il bando ammonta a 13.950.000 EUR, di cui 10.394.000 EUR saranno destinati alla tematica della sicurezza stradale e 3.556.000 EUR al mercato interno e alla rete dei trasporti. Le sovvenzioni possono coprire dal 10 al 50% del totale dei costi ammissibili.

La scadenza fissata per la presentazione delle domande è il 16 agosto 2006.

Le informazioni relative a questo invito a presentare proposte sono disponibili sul sito della Direzione generale dell’Energia e dei trasporti al seguente indirizzo:

http://ec.europa.eu/dgs/energy_transport/grants/proposal_fr.htm
INVITO A PRESENTARE PROPOSTE SUB 01-2006 NEL SETTORE TRASPORTI

La Commissione europea ha pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale dell’Unione europea 2006/C n.147/07 un invito a presentare proposte, codice identificativo SUB-01-2006 con il quale prevede di erogare contributi per un importo complessivo di 250.000 EUR per l’organizzazione di varie conferenze finalizzate alla promozione della politica dell’energia e dei trasporti e, in particolare, delle priorità strategiche stabilite nel programma di lavoro 2006.

Gli argomenti specifici selezionati per il 2006 sono i seguenti:

· sicurezza nell’energia e nei trasporti,

· evoluzione dei mercati dei trasporti (tendenze, concorrenza, vincoli, aspetti economici).

La scadenza fissata per la presentazione delle domande è il 16 agosto 2006.
Le informazioni relative a questo invito a presentare proposte sono disponibili sul sito della Direzione generale dell’Energia e dei trasporti al seguente indirizzo:

http://ec.europa.eu/dgs/energy_transport/grants/proposal_fr.htm


Le città lettoni di Jelgava e Jekabpils desiderano entrare in contatto con comuni siciliani interessati a proporre la partecipazione ad eventuali progetti.

Chi fosse interessato a prendere contatto, può farlo ai seguenti indirizzi:

Jelgava City Council (Mr. Janis Kovalevskis) 

11 Liela Str. – 3001 – Jelgava (Lettonia)
Tel.: +371.3005558

E-mail: janis.kovalevskis@dome.jelgava.Iv
Jekabpils Pilsetas Dome (Mr. Juris Asaris) 

K. Barona iela – 108-5 – Riga (Lettonia)
Tel.: +371.7294707

E-mail: juris.asars@e-apollo.Iv
ARTE, NATURA E NUOVE TECNOLOGIE DELLA CULTURA E DELLA COOPERAZIONE – “Festival Arborescence: Arte, Natura e Nuove Tecnologie”.

Organismo promotore: Associazione “Terra attiva” (Francia)
Obiettivo: realizzare un festival multidisciplinare, testimone della trasformazione degli strumenti e dei generi, attraverso gli scambi e la cooperazione fra artisti
Contatto: Pierre-Emmanuel Reviron

Association Terre Active

1, place Victor Schoelcher

13 090 Aix-en-Provence (Francia)

Tel.: +33 4 42209625

Fax: +33 4 42209640

E-mail: contact@arborescence.org
CBC COOPERATION – “Urban development in information, culture and education”.

Organismo promotore: Municipality of Chernivtsi (Ucraina)
Obiettivo:promuovere lo sviluppo urbano, specialmente nei settori dell’informazione, della cultura e dell’istruzione

Contatto: ARFE – Associazione delle Regioni Frontaliere d’Europa
Enscheder Str. 362, D-48599 Gronau

Tel.: +49 2562 70255

Fax: +49 2562 70259

E-mail: info@aebr.net
CBC COOPERATION – “Network for development”.

Organismo promotore: Municipality of Söderhamn (Svezia)

Obiettivo: costituire una rete di municipalità con al massimo 50.000 abitanti e lo stesso tipo di sviluppo

Contatto: Maria Fogelström Kylberg

Central Sweden Brussels 

Tel.: +32 (0)2 5010880

E-mail: maria.fogelstrom-kylberg@centralsweden.be
www.soderhamn.se/Webred/Webred.nsf/viewDocumentWeb/BA36DA8D78ECA70FC1256EA1002B2C07
ERASMUS – “Environmental Science and Soil Remediation”

Organismo promotore: Man-Technology-Environment (MTM)reserch centre at Örebro University (Svezia)

Obiettivo: costituire una rete di partner accademici e del mondo professionale al fine di organizzare scambi di studenti e stabilire una collaborazione per la ricerca nel campo delle scienze ambientali 

Contatto: Patrick van Hees

MTM - Örebro University

701 82 Örebro (Svezia)

E-mail: mtm-pvh@nat.oru.se
www.oru.se/nat/mtm
www.oru.se/nat/mtm/bg/efterbehandling

LIFE AMBIENTE – “Quartiers 21”.

Organismo promotore: Comunità Urbana di Dunquerque (Francia)
Contatto: Emmanuelle Leroy, European project manager

Tel.: +333 28 627121

E-mail: emma.leroy@cud.fr
bureau.nordpasdecalais@skynet.be
URB-AL – “Internacional Local Development School”.

Organismo promotore: Santa Cruz de Tenerife Development Society (Spagna)

Obiettivo: creare una struttura fisica, in cui i funzionari e possano ricevere formazione e informazione sullo sviluppo locale

Contatto: María Esther García Rivero

European Funding Expert

Sociedad de Desarrollo de Santa Cruz de Tenerife 

C/ Imeldo Serís, 83 - 38003 S/C de Tenerife (Spagna) 

Tel.: +34 922 533353 

Fax: +34 922 532302

E-mail: egarcia@sociedad-desarrollo.com 
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SiciliaInEuropa - NEWSLETTER

a cura dell’Ufficio di Collegamento con le Istituzioni dell’Unione Europea della Presidenza della Regione Siciliana

Place du Champ de Mars, 5

B-1050 Bruxelles, Belgio  

Tel.: +32 (0) 2 5503855/62 

Fax: +32 (0) 2 5503850 
E-mail: presidenza.bruxelles@regionesiciliana.be
Realizzata da:

Francesco Attaguile (Dirigente Generale), Giuseppe Anzaldi, Gianpaolo Simone, Maria Grazia Basile, Luigi Lo Piparo, Matilde Modica, Francesca Parlagreco, Jane Torrisi, Pierfrancesco Virlinzi, Edoardo Troina.
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