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Associazione GAL “Nebrodi Plus”

Via Cosenz  n. 151 - 98076 S. AGATA MILITELLO (ME) 

Tel. e fax. 0941-705934/35

PROGRAMMA INIZIATIVA COMUNITARIA LEADER+ 2000-2006 
	AVVISO PUBBLICO 


SEZIONE 1
         Strategie territoriali di sviluppo rurale di carattere integrato e pilota 

MISURA 1.1 
         Aumento della competitivita’ sociale 

AZIONE 1.1.6          servizi alle imprese - indagine sui fabbisogni delle imprese
AREA DI APPLICAZIONE

Comune di Alcara Li Fusi, Comune di Capizzi, Comune di Caronia, Comune di Castel di Lucio, Comune di Cesarò, Comune di Galati Mamertino, Comune di Militello Rosmarino, Comune di Mistretta, Comune di Motta D’Affermo, Comune di Longi, Comune di San Fratello, Comune di San Salvatore di Fitalia, Comune di San Teodoro, Comune di S. Marco d’Alunzio, Comune di S. Agata Militello, Comune di S. Stefano Camastra, Comune di Reitano, Comune di Tusa, Comune di Acquedolci, Comune di S. Salvatore di Fitalia, Comune di Galati Mamertino, Comune di Tortorici, Comune di Castell’Umberto, Comune di Longi, Comune di Naso, Comune di Mirto, Comune di Capri Leone, Comune di Frazzanò 
OBIETTIVI DELL’AZIONE E COERENZA CON LA STRATEGIA 

a) Obiettivi globali 

Accrescere la competitività territoriale. 

b) Obiettivi specifici 

Accrescere la competitività sociale al fine di migliorare la qualità della vita delle popolazioni residenti e delle imprese operanti sul territorio.

LINEE DI INTERVENTO 

Contenuto tecnico  e obiettivi operativi  
Il GAL intende realizzare un’indagine territoriale volta ad individuare i fabbisogni di servizi delle imprese locali al fine di promuovere, in un’ottica di pari opportunità, processi di informazione e assistenza alle imprese attraverso il potenziamento delle strutture di servizio, già presenti nel territorio attivate da altre azioni di programmazione tematicamente coerenti con gli obiettivi della presente misura, da cui prendano avvio le attività di consulenza, di assistenza, di informazione e sensibilizzazione sull’utilizzo degli strumenti di sostegno (comunitari, nazionali e regionali), creazione ed inserimento di nuove imprese. L’obiettivo è fornire ai soggetti pubblici locali un’approfondita e dettagliata visione delle dinamiche dei servizi necessari alle imprese che caratterizzano il territorio, consentendo agli stessi l’individuazione di servizi utili all’accrescimento della competitività sociale e della qualità della vita, senza trascurare quella economica.

Obiettivi operativi

a) Indagine dei settori economico-produttivi del territorio; 

b) Analisi delle dinamiche economico-produttive che caratterizzano la realtà locale;

c) Pianificazione dei servizi di supporto alle strutture di servizio già presenti nel territorio.

AZIONE ED INTERVENTI AMMESSI A CONTRIBUTO 

Studi di settore, analisi, indagini territoriali. 

DOTAZIONE FINANZIARIA TOTALE E ANNUALE DELL’AZIONE 

La dotazione finanziaria totale prevista per la realizzazione dell’azione 1.1.6 è pari a  € 64.060,40. Il tasso di aiuto pubblico previsto è dell’80% (€ 48.045,00) mentre il 20%, (€ 16.015,00) è a carico del beneficiario finale. 

BENEFICIARI FINALI

Enti locali ed altri Enti pubblici, società e consorzi a maggioranza pubblica, CCIAA, Organizzazione di produttori, Organizzazione di categoria, Associazioni senza fini di lucro, PMI.
INVESTIMENTI AMMISSIBILI 

a) Spese per personale interno, per consulenze e servizi esterni (analisi di mercato, studi di fattibilità, approfondimenti tematici finalizzati all’individuazione di soluzioni gestionali innovative), nella misura massima del 85% del contributo concesso;

b) Costi di viaggio, vitto e alloggio, spese organizzative, materiali di consumo nella misura massima del 15% del contributo concesso.

CRITERI DI PRIORITÀ E DI SELEZIONE DEI PROGETTI
a) Qualità e livello di dettaglio degli elementi della proposta progettuale;
b) pertinenza con gli obiettivi dell’azione; 

c) livello organizzativo e professionale del gruppo di lavoro impegnato nella realizzazione dello studio, da documentarsi con apposito curriculum dettagliato per ciascun membro del team;

d) complementarietà ed integrazione della proposta progettuale con le iniziative di programmazione territoriale esistenti sul territorio del GAL

e) coinvolgimento delle associazioni che hanno partecipato attivamente alla fase di costruzione del PSL.

ELEMENTI DI VALUTAZIONE E PUNTEGGI RELATIVI

La selezione avverrà per titoli e sarà svolta attraverso una procedura che prevede l’attribuzione di un punteggio massimo di 100 punti sulla base di specifici elementi e relativi valori. 

Si procederà alla selezione secondo i seguenti criteri di valutazione:

	Elementi di valutazione


	Punteggio massimo

	Qualità e livello di dettaglio degli elementi della proposta progettuale
	Max 30 punti

	Pertinenza della proposta con gli obiettivi dell’azione
	Max 20 punti

	Livello organizzativo e professionale del gruppo di lavoro impegnato nella realizzazione dell’intervento, da documentarsi con apposito curriculum dettagliato per ciascun membro del team
	Max 30 punti

	Complementarietà ed integrazione della proposta progettuale con le iniziative di programmazione territoriale esistenti sul territorio.
	Max 10 punti

	Coinvolgimento delle associazioni che hanno partecipato attivamente alla fase di costruzione del PSL 
	Max 10 punti


PERIODO DI AMMISSIBILITÀ DELLE SPESE - TEMPI DI REALIZZAZIONE

La realizzazione delle attività dovrà completarsi entro il 10/12/2005. Il proponente dovrà garantire oltre la realizzazione degli interventi previsti anche il coordinamento con la struttura del GAL da tenersi periodicamente sulla base della programmazione delle attività.

Sono ammissibili le spese a decorrere dal giorno successivo all’avvenuta aggiudicazione.

PERIODO DI AMMISSIBILITÀ DELLE SPESE - DURATA DEL PROGETTO

Il beneficiario con la presentazione della domanda di finanziamento si impegna a presentare la documentazione di spesa ed una relazione conclusiva dell’azione entro e non oltre il 15/12/2005.

La mancata presentazione della certificazione di spesa nei termini di cui sopra potrà determinare la revoca dei contributi.

TEMPI E MODALITÀ DI EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO: 

Dopo l’emanazione di apposito atto/decreto di concessione a firma del legale rappresentante del GAL e stipula di contratto/concessione tra le parti, il beneficiario potrà chiedere l’erogazione dell’anticipazione. In ogni caso il contributo andrà erogato con appositi atti di liquidazione, previa stipula di fideiussione bancaria o polizza assicurativa di importo almeno pari al 100% di quello richiesto in fase di anticipazione. Il contributo potrà essere erogato previa richiesta da parte del beneficiario nella seguente misura: 

a) un’anticipazione pari al 40% del contributo pubblico concesso; 

b) un ulteriore acconto pari al 40% del contributo, previa documentazione dei lavori effettuati tramite giustificativi di spesa e verifica da parte del GAL; 

c) la restante quota, pari al 20% del contributo a saldo, a seguito di accertamento di regolare esecuzione lavori da parte del GAL, sulla base di fatture quietanzate e mandati di pagamento attestanti le spese totalmente sostenute dal GAL . 

L’erogazione del saldo è subordinata alla trasmissione in originale delle fatture quietanzate e della relativa documentazione contabile e di ogni altro eventuale documento previsto nel decreto di concessione di contributo. 

DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA

La domanda dovrà essere redatta in carta semplice, sulla base dell’Allegato 1 allegato al presente bando, e andrà sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto proponente. 

Alla domanda, dovrà essere allegata, a pena di esclusione, la seguente documentazione in originale o in copia autenticata, riportata secondo l’ordine seguente: 

1. Elenco degli atti allegati alla domanda 

2. Informativa e consenso ai sensi della Legge 675/96 (Allegato 2)

3. Documentazione comprovante il possesso dei requisiti di ammissibilità 

4. Statuto ed atto costitutivo vigenti, approvati e registrati (ove ricorrente) 

5. Progetto per la realizzazione dell’intervento articolato nei seguenti aspetti: 

· relazione tecnico – analitica riguardante gli obiettivi, le azioni e le risorse necessarie; 

· organigramma, dettaglio delle figure tecniche e professionali coinvolte nello studio, dei tempi di impiego nelle varie fasi progettuali e dei relativi costi imputabili, con articolazione giornate lavorative previste, nell’ambito di un piano operativo della struttura organizzativa;

· piano finanziario: articolazione analitica dei costi, descrizione della copertura finanziaria del progetto al netto del contributo pubblico. 

Ove ricorra, la documentazione potrà essere sostituita, nei limiti previsti dal D.P.R. n.445/2000, attraverso dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà resa ai sensi dell’art. 47 del suddetto Decreto, contenente tutti gli elementi della documentazione stessa. 

A garanzia del cofinanziamento privato, andranno prodotte apposite referenze o attestazioni bancarie. 

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE RICHIESTE

Il presente Avviso pubblico sarà esposto presso la sede del GAL Nebrodi Plus, in via Cosenz, 151, 98076 S. Agata Militello (ME), tel.: 0941 705934 e presso gli Albi Pretori dei Comuni interessati dall’attuazione del PSL, dell’Ente Sviluppo Agricolo di Palermo, della Camera di commercio di Messina e della provincia regionale di Messina, nonché sarà pubblicato sui siti internet www.galnebrodiplus.it; www.carrefoursicilia.it/leader+. 

Le domande, redatte obbligatoriamente utilizzando i modelli prestampati allegati al presente Avviso pubblico e corredate dalla documentazione di cui al punto precedente, dovranno pervenire, per posta o tramite consegna diretta, entro e non oltre le ore 12,00 del 15/11/2005 al seguente indirizzo: 

Associazione G.A.L. NEBRODI PLUS via Cosenz, 151, - 98076 S. AGATA MILITELLO (ME).

La busta dovrà inoltre riportare il nominativo del mittente e la seguente dicitura esterna: “Programma Leader Plus – Misura 1.1 Aumento della competitività sociale; Azione 1.1.6  - Servizi alle imprese - indagine sui fabbisogni delle imprese.

Non è richiesta l’autenticazione della firma apposta sulla domanda. 

I modelli di partecipazione sono disponibili presso la sede del GAL Nebrodi Plus, in via Cosenz, 151, 98076 S. Agata Militello (ME), tel.: 0941705934. La sede del Gruppo di Azione Locale è aperta dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00 

MODALITA’ DI ISTRUTTORIA 

Le domande pervenute presso la sede del GAL entro i termini stabiliti dal presente Avviso pubblico e corredate dalla documentazione richiesta, saranno istruite dal GAL e successivamente valutate dalla Commissione di Valutazione secondo i criteri di valutazione summenzionati. 

La fase di istruttoria sarà svolta dal GAL e consisterà in una istruttoria preliminare per la verifica della presenza dei requisiti soggettivi e della documentazione richiesta. 

La fase di valutazione, svolta dalla Commissione di Valutazione, sarà realizzata successivamente. 

Il Consiglio Direttivo del GAL, tenuto conto dei pareri espressi dalla Commissione di Valutazione, ratificherà con propria delibera la graduatoria definitiva, procedendo all’aggiudicazione dell’incarico. La graduatoria sarà affissa presso la sede del GAL. 

DISPOSIZIONI FINALI 

Il GAL si riserva di modificare/revocare in qualsiasi momento il presente Avviso pubblico, dandone pubblica comunicazione. Per quanto non indicato nel presente Avviso pubblico si rimanda alle normative comunitarie, statali e regionali in vigore. 

S. Agata Militello, 12/10/2005 

 Il Presidente del GAL 



  Cesare Di Vincenzo

