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Dal 26 al 29 maggio, in concomitanza con la Settimana europea dei Parchi si tiene Park Life Salone dei Parchi e del Vivere Naturale. La manifestazione, organizzata dalla Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Legambiente, Compagnia dei Parchi viene ospitata presso la Fiera Roma.  

Park Life rappresenta una vetrina di presentazione del mondo dei Parchi e delle aree protette italiane e internazionali, uno spazio in cui promuovere le tante esperienze di conservazione e valorizzazione della natura, di sviluppo territoriale e di forme di turismo sostenibile. 

Si tratta di un evento che ha trovato una grande eco su tutti i mezzi di comunicazione anche in considerazione del fatto che negli ultimi anni è cresciuta la sensibilità nei confronti della tutela e della valorizzazione dell'ambiente, e, parallelamente, è cresciuta in maniera consistente la fruizione delle aree protette. In questo ambito tutela e valorizzazione dell'ambiente, inteso come patrimonio naturale, ricchezza paesaggistica e insieme di tradizioni e culture, diventano il punto strategico per uno sviluppo alternativo delle economie locali e nello stesso tempo caratterizzano l'idea della qualità della vita.

All'interno della manifestazione Parklife la Rete Nazionale per lo sviluppo Rurale è presente con uno stand che ospita le esperienze LEADER realizzate dai Gruppi di Azione Locale. LEADER infatti, intervenendo in aree rurali, spesso incontaminate o di grande pregio naturalistico, conta diverse iniziative di tutela e valorizzazione di risorse ambientali e paesaggistiche da illustrare e far conoscere al vasto pubblico di Parklife.


40 GAL hanno risposto all'invito che la  Rete ha fatto lo scorso marzo attraverso il Leader in Breve, segnalando esperienze tematiche realizzate o in corso di realizzazione. Le esperienze sono state raccolte in una pubblicazione curata dalla Rete Nazionale. 

La raccolta riporta esperienze di GAL che operano in aree protette e che hanno realizzato, nell'ambito di LEADER II, o stanno realizzando con LEADER+ progetti a valenza ambientale:  progetti di tutela e valorizzazione delle risorse naturali o paesaggistiche,  interventi di educazione ambientale,  sperimentazione di fonti energetiche rinnovabili, ma anche forme di fruizione alternativa del territorio, progetti finalizzati all'incremento del  turismo rurale e sostenibile,  ideazione di percorsi ed itinerari naturalistici..  

Presso lo stand sono disponibili pubblicazioni e materiali informativi sul Programma LEADER+, sulla Rete Nazionale per lo Sviluppo Rurale e sui progetti realizzati dai GAL presenti. E' previsto, inoltre, uno spazio visione video e internet a disposizione dei GAL per presentare i propri materiali audiovisivi e multimediali sugli interventi tematici realizzati.

· Leader+ e Networking: idee e iniziative a confronto

Continuano gli incontri organizzati dalla Rete Nazionale con le Autorità di Gestione e i GAL delle regioni italiane.

Il 6 giugno è previsto in Sicilia l’incontro con i GAL regionali presso il CIFDA Sicilia – Sardegna, sede siciliana – Via Beato Bernardo, 5 Catania.

Sempre presso il CIFDA di Catania, ma nei giorni 7-8 giugno, la Rete ha programmato una nuova edizione del Corso di formazione sulla comunicazione: Strategie e strumenti per realizzare un piano di comunicazione efficace.

Per informazioni:

www.reteleader.it/eventi
· GAL TERRE D’ARNE0

Si è tenuto il 25 maggio 2005, a Nardò (LE) - Chiostro di S. Antonio, un incontro del GAL Terre d`Arneo per la presentazione del Piano di Sviluppo Locale "Cultura Tradizioni e Natura della Terra d`Arneo". La manifestazione ha visto la partecipazione di esponenti delle istituzioni regionali e provinciali e dei sindaci dei Comuni dell`area Leader+.

Per informazioni:

www.terradarneo.it
· GAL GARDA VALSABBIA
Il GAL e la fondazione Il Vittoriale degli Italiani stanno per stipulare un protocollo di intesa finalizzato all’animazione culturale del territorio e alla collaborazione sulle tematiche della didattica museale.

Per informazioni:

www.gal-gardavalsabbia.it
· PROGETTO Co. M. Agri

Nello scorso mese di aprile, è stato sottoscritto dall’Assessore Regionale D’Amico, dal Presidente del GAL Marsica e dai Partners attuatori, il protocollo d’intesa relativo al Progetto Co.M.Agri. (Cooperative Mista Agricola) nell’ambito dell’Iniziativa Comunitaria Equal.

Il Progetto mira a sviluppare un sistema che, attraverso forme di organizzazione del lavoro e di nuova imprenditorialità permetta l’accesso al mercato agricolo, di immigrati e soggetti deboli, secondo nuovi percorsi e logiche di azioni tali da poter essere diffusi nel nostro territorio e, in una fase successiva, presso i Paesi di provenienza dei lavoratori, attraverso il coinvolgimento partecipativo degli stessi beneficiari.

Per informazioni:

www.marsica.it
· GAL LE MACINE

Nell’ambito di uno studio sulle energie alternative dell’area “Le Macine”, il GAL, in collaborazione con HSH Informatica e Cultura e ITABIA – Italian Biomass Association – ha realizzato un sistema GIS, strumento di analisi del territorio rivolto a professionisti, Enti, imprese ma anche cittadini coinvolti in attività di gestione territoriale. 

Per informazioni:

www.lemacine.com
· Tracciabilità di origine territoriale 
Si è conclusa con successo la fase pilota del progetto “Tracciabilità di origine territoriale” avviato dal GAL L’Altra Romagna in collaborazione con le Associazioni di Categoria del territorio. In questa prima fase, che ha coinvolto una decina di aziende presenti sull’Appennino Romagnolo, è stato messo a punto un disciplinare comune per la gestione del processo di tracciabilità dei prodotti, un “regolamento di adesione” che le aziende interessate potranno da adesso in avanti utilizzare per aderire al progetto.

Per informazioni:

www.altraromagna.it
· GAL FORTORE TAMMARO TITERNO

Si è tenuto il 6 maggio scorso il Seminario “Rintracciabilità delle produzioni agroalimentari”, organizzato dal GAL Fortore Tammaro Titerno nell’ambito della Misura 5 del PIC Leader+.

Per informazioni:

www.galtiterno.it
· GAL TERRE PONTINE E CIOCIARE

Si è tenuto il  16 maggio 2005, presso la sede della Provincia di Latina, un incontro pubblico del GAL Terre Pontine e Ciociare sui nuovi bandi per la promozione del territorio e la riqualificazione dell`offerta alberghiera.

L’incontro è stato occasione di approfondimento e confronto con gli enti pubblici interessati a promuovere il territorio e con gli operatori interessati ai finanziamenti.

Per informazioni:

www.gal.pontineciociare.it
· FIERA INTERNAZIONALE DELLA SARDEGNA

Gli otto GAL sardi hanno partecipato  alla Fiera Internazionale della Sardegna, tenutasi dal 28 aprile al 7 maggio a Cagliari.

I GAL hanno proposto ai visitatori:  produzioni agroalimentari, artigianato tradizionale, offerta di vacanza rurale e degustazioni guidate delle produzioni d'eccellenza di tutto il mondo rurale della Sardegna.

Per informazioni:

www.fieradellasardegna.it/fieracampionaria/home.asp
· “Lungo la strada dei sapori Terre di San Benedetto”

Si è tenuto il 7 maggio scorso ad Alvito (FR) il primo workshop  “Lungo la strada dei sapori Terre di San Benedetto”, un incontro organizzato dal GAL Versante Laziale del Parco Nazionale d’Abruzzo, in collaborazione con l'Università di Roma Tor Vergata.

L’evento è stato occasione di confronto fra Amministratori, aziende agricole e turistiche, e il mondo accademico per la caratterizzazione e valorizzazione  delle nostre produzioni agroalimentari.   

Per informazioni:

www.galverla.org/workshop.htm
· Assoleader Emilia

Si è svolto nelle scorse settimane a Comacchio, in concomitanza con l’International Bird Watching Fair, il primo seminario organizzato da Assoleader Emilia Romagna, Associazione regionale dei Gruppi di Azione Locale costituitasi nel novembre scorso.

La nuova programmazione e le strategie dello sviluppo rurale, in vista della definizione del IV Asse di finanziamenti  prevista dalla UE a partire dal 2007, sono stati i temi intorno ai quali si è mosso questo primo confronto, a cui hanno partecipato i rappresentanti istituzionali di tutte le province emiliano romagnole coordinati dall’Autorità di gestione regionale.

Per informazioni:

www.soprip.it
· GAL ANIENE TIBURTINO

Si è svolto lo scorso 23 maggio a Mandela (RM), presso la sede operativa del GAL, un incontro di presentazione del Bando destinato a soggetti privati, relativo ai finanziamenti per  ristrutturazione e ammodernamento di strutture alberghiere o extralberghiere al fine di aumentare e migliorare la ricettività e sviluppare servizi complementari.
Per informazioni

E-mail: galanienetiburtino@libero.it
· GAL ALTO CASERTANO

Si tiene il 27 maggio  a Piedimonte Matese (CE) la presentazione della Seconda annualità del Piano di Sviluppo Locale “Alto Casertano”. E’ prevista la partecipazione di esponenti della Autorità di Gestione, della Comunità Montana del Matese, della Camera di Commercio di Caserta e delle Associazioni di Categoria.

Per informazioni:

www.altocasertano.it
CAMPANIA

· GAL COLLINE SALERNITANE

Il GAL ha pubblicato 3 bandi relativi a:

- Azione 1.E.1. Intervento innovativo per la realizzazione di 2 mini impianti per l’utilizzazione delle sanse di oliva.

Scadenza: 06 giugno 2005

- Azione 3.F.1. Interventi in imprese per la realizzazione di iniziative nel campo delle politiche promozionali, del piano di comunicazione, del miglioramento del packaging.

Scadenza: 08 giugno 2006

- Azione 4.I.2. Realizzazione di un centro di educazione ambientale e/o foresteria per la fruizione integrata delle risorse ambientali del territorio.

Scadenza: 07 giugno 2006

Per informazioni:

GAL Colline Salernitane

Via Aldo Moro, 4

84095 Giffoni Valle Piana (SA)

Tel. e Fax : 089-866793 

E-mail: galcollinesalernitane@virgilio.it
www.galcollinesalernitane.it
FRIULI

· GAL EUROLEADER

Il GAL ha pubblicato il bando a sostegno di progetti che prevedano l’integrazione dei giovani nelle comunità locali, relativo all’Azione 2: Giovani e identità locale – Progetto 4: associaGiovani (Intervento 2)

Scadenza: 20 giugno 2006

Per informazioni:

GAL Euroleader

Via Carnia Libera 1944, 15

33028 Tolmezzo (UD)

Tel. 0433-44834 / Fax: 0433-44856

E-mail: euroleader@libero.it
www.euroleader.it/
LAZIO

· GAL TERRE PONTINE E CIOCIARE

Il GAL ha pubblicato 4 bandi relativi a:

- Misura 2 Azione 1.2.g 

Intervento 1. Realizzazione e diffusione di strumenti di promozione del territorio del GAL.

Scadenza: 30 giugno 2005

- Misura 3 Azione 1.3.g “Riqualificazione offerta alberghiera ed extralberghiera”: 

Intervento1. Ristrutturazione, adeguamento ed ammodernamento di strutture alberghiere o agrituristiche al fine di aumentare e migliorare la ricettività e sviluppare servizi complementari;

Intervento 2. Realizzazione di punti vendita di prodotti locali all’interno di strutture produttive.

Intervento 5. Diversificazione delle attività agrituristiche e del turismo rurale mediante lo sviluppo di attività ricreative, culturali didattiche, sportive, funzionali alla personalizzazione dei servizi turistici sulla base dell’identità locale e della vocazione del territorio.

Scadenza: 03 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Terre Pontine e Ciociare

Via Zara,5

04016 Sabaudia (LT)

Tel/Fax: 0733- 517607

E-mail: gal.pontineciociare@libero.it
www.gal.pontineciociare.it
MOLISE

· GAL MOLISE VERSO IL 2000

Il GAL ha pubblicato il bando relativo alla Misura 1.4 -Miglioramento della qualità della vita e delle capacità delle Comunità Locali – Azione 1.4.3 “Interventi per il miglioramento dei contesti urbani. Progetto forme e colori”.

Scadenza: 03 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Molise Verso il 2000

C.da Pesco Farese, 22

Zona ind.le ss87 per Larino

86025 Ripalimolisani (CB)

Tel. 0874-4845082794 / Fax: 0874-484421

E-mail:gal2000@aliseo.it

Domino.provincia.capobasso.it

PUGLIA

· GAL NORD OVEST SALENTO “TERRE D’ARNE0”

Sono scaduti il 19 maggio 2005 i termini per la presentazione delle domande relative al bando per la realizzazione di uno studio per la definizione delle linee guida relative alle modalità di restauro e riqualificazione dei siti e degli edifici di particolare interesse storico culturale.

Per informazioni:

GAL Nord Ovest Salento “Terre d’Arnerio”

Via Roma, 27

73010 Veglie (LE)

Tel./Fax: 0832-970574

E-mail: galnos@tin.it
SARDEGNA

· GAL LOGUDORO GOCEANO

Il GAL ha pubblicato 3 bandi relativi a: 

- Azione 1.1.d “Sviluppo nuovi prodotti, nuove tecnologie e nuovi know-how” – Intervento 1.1.d.1 “Studio e Attivazione di Sportelli Informativi”;

- Azione 1.2.B “Progetto pilota servizi sociali”

Scadenza: 20 giugno 2005

- Azione 1.1.a “Interventi diretti alla integrazione dei redditi agricoli ed alla diversificazione delle attività, alla creazione di piccoli impianti di trasformazione e conservazione dei prodotti e di attività artigianale” – Intervento 1.1. a 1BIS “Valorizzazione delle produzioni agricole alimentari”.

Scadenza: 17 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Logudoro Goceano

Via Manzoni, 10

07047 Thiesi (SS)

Tel. 079-8870056 /  Fax: 079-8870056

E-mail: logudorogoceano.gal@email.it
www.logudorogoceanogal.it
· GAL MONTIFERRU BARIGADU SINIS

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 1.1. a – Interventi diretti all’integrazione dei redditi agricoli e alla diversificazione delle attività, creazione di piccoli impianti di trasformazione e conservazione prodotti e attività artigianali; Intervento 1.1.A.1 – Supporto alla nascita di aziende agricole multifunzione. Fattorie didattiche (didattico solidali; ittico didattiche).

Scadenza: 02 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Montiferru Barigadu Sinis

P.zza Mannu, 6

09070 Seneghe (OR)

Tel. 0783-54132 

E-mail: galmbs@tiscali.it
www.galmbs.it

SICILIA

· GAL ETNA A.T.S.

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 3.1 – Promozione e Servizi: “Iniziative promozionali e di commercializzazione delle risorse tipiche (agricole e artigianali) del territorio integrate con l’offerta turistica dell’area”.

Scadenza: 30 giugno 2004

Per informazioni:

GAL Etna A.T.S.

Via Aurelio spampanato, 28

95031 Adrano (CT)

Tel. 095-7606111 / Fax: 095-7692771

E-mail: Aurelio.bruno@provincia.ct.it
TOSCANA

· GAL EUROCHIANTI

Il GAL ha pubblicato 2 bandi relativi a:

- Misura 1.2 – Aiuti alle imprese operanti per la riduzione dell’impatto ambientale delle attività interessate mediante processi innovativi.

- Misura 1.1 – Aiuti alle imprese per l’innovazione di processo e di prodotto finalizzata al miglioramento qualitativo dei prodotti e dei servizi forniti.

Scadenza: 06 giugno 2005

Per informazioni

GAL Eurochianti

Via Lucardesi, 6

50026 San Casciano Val di Pesa (FI)

Tel. 055-8290121 / Fax: 055-8290926

E-mail: info@eurochianti.it
www.eurochianti.it
· GAL F.A.R.  “MAREMMA”

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 1.03 – Azioni di attivazione e consolidamento di metodi innovativi di valorizzazione e commercializzazione dei prodotti locali compresa la promozione in senso lato.

Scadenza: 06 giugno 2005
Per informazioni

GAL F.A.R. Maremma
c/o CEA Loc. ex-Enaoli

58010 Rispescia (GR)

Tel. 0564-405252 / Fax: 0564-405460

E-mail: info@farmaremma.it
www.farmaremma.it
· GAL ETRURIA

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 1.1 – Aiuti alle imprese per l’innovazione di processo e di prodotto finalizzato al miglioramento qualitativo dei prodotti e dei servizi forniti.

Scadenza: 06 giugno 2005

Per informazioni

GAL Etruria

Via XXV Aprile, 7 – Loc. La Pila

57034 Campo nell’Elba (LI)

Tel. 0565-979114 / Fax: 0565-979114

E-mail: gal@galetruria.it
www.galetruria.it
UMBRIA

· GAL ALTA UMBRIA

Il GAL Alta Umbria ha pubblicato il Bando di Iscrizione al Corso Gratuito per “Giovani e artigianato tradizionale Artistico”. Il Corso si inserisce nell’ambito del Progetto “R.O.S.A.” Recupero Organico Saperi Artigiani dell’Alta Umbria, ed ha l’obiettivo di conservare e sviluppare l’artigianato tradizionale e  storico, legato alle arti e mestieri e a creare nuove opportunità di lavoro nell’area del GAL Alta Umbria, in particolare per i giovani e le donne, collegando la formazione professionale alle attività tradizionali locali. 

Per informazioni:

www.galaltaumbria.it
VENETO

· GAL PATAVINO

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 1.3.b - Assistenza tecnica e investimenti per la produzione e la valorizzazione di specialità locali in relazione all’agricoltura e alla selvicoltura.

Scadenza: 30 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Patavino

Via S. Stefano superiore, 38 – Loc. Villa Cà Emo

35043 Monselice (PD)

Tel. 0429-784872 / Fax: 0429-784972

E-mail: galpd@tin.it
www.galpatavino.it
· GAL POLESINE DELTA PO

Il GAL ha pubblicato il bando relativo all’Azione 1.4a – Investimenti individuali o collettivi (compresi gli investimenti turistici connessi all’attività agrituristica) di modesta entità; Intervento – Filiera Orizzontale Agrituristica di “eccellenza”.

Scadenza: 30 giugno 2005

Per informazioni:

GAL Polesine Delta Po

Via Fraccon – Pal. Retroborsa

45100 Rovigo

Tel. 0425-426515 / Fax: 0425-21764

E-Mail: deltapo@galdeltapo.it
www.galdeltapo.it


· Corso  di Specializzazione in Cooperazione allo sviluppo

La Camera di Commercio Belgo-Italiana in collaborazione con la Regione Liguria organizza la prima edizione del Corso di Specializzazione in Cooperazione allo Sviluppo, che si terrà a Bruxelles dal 3 al 16 luglio 2005.

Ai 30 partecipanti ammessi al corso saranno offerti gli strumenti analitici e pratici fondamentali per comprendere le politiche europee in materia di cooperazione allo sviluppo. Inoltre, saranno trattate le tecniche e le modalità di redazione dei progetti attraverso esercitazioni e simulazioni.

Il corso, che ha durata complessiva di 70 ore, si divide in quattro moduli: la Costituzione europea, i programmi dell’UE rivolti alla cooperazione, il Project Cycle Management e Meetings with EU Affaire Enviroment. Le lezioni saranno tenute in italiano e inglese. 

Per informazioni

www.ccitabel.com
Camera di Commercio Belgo-italiana – Ufficio Europa+ Tel. 0032 2 230 57 97

· Incontri Europei dei territori d’accoglienza

Si terranno  il 9 e 10 giugno 2005 a Limoges (Francia) gli Incontri Europei dei territori d’accoglienza. L’iniziativa si propone di fare una prima ricognizione sullo stato dei luoghi, degli strumenti, delle azioni e delle politiche gestite a livello europeo in favore dell’accoglienza di nuove popolazioni nell’ambiente rurale. Gli incontri affronteranno tali problematiche in vista della futura politica europea di sviluppo rurale 2007-2013.

Si tratta del primo appuntamento tra territori rurali, con  medesime problematiche, che affronta tali argomenti a livello europeo.

E’ inoltre previsto dal 10 al 12 giugno un convegno su “L’insediamento nell’ambiente rurale” nel quale saranno   presentat progetti imprenditoriali da riprendere e installare nelle zone rurali. 

Una Stand Leader+ sarà a disposizione dei territori rurali europei che vogliono sviluppare progetti di cooperazione.

Per informazioni:

Tel: +33 820 200 214

www.projetsencampagne.con


BELGIO

· I tre GAL Cultur’alitè en Hesbaye Brabancon, Entre-Sambre-et-Meuse e Burdinale Mehaigne (Vallonia) sono alla ricerca di partners per un progetto di  studio sulle dinamiche del territorio che prenda in considerazione il patrimonio abitativo, naturale e culturale, al fine di valorizzare l’identità locale e la propria memoria collettiva. Si prevede la realizzazione di un DVD/Cd Rom, l’acquisto di audio guide, un corso di formazione per “guide locali” ed una mostra itinerante.
Per informazioni

Marie Langhendries

GAL Cultur’alitè en Hesbaye Brabançonne

Hotel des Libertés - Grand-Place, 1

B-1370 JODOIGNE

Tel : +32 10 24 17 19 / Fax : +32 10 81 59 67

E-mail : culturalite@askynet.be
FRANCIA

· CEFOREX, la struttura che ospita l’ex Carrefour Rural Européen Nord Pas-de-Calais, ora chiamata Europe Direct, ha avuto il compito da un’importante organizzazione francese di trovare corrispondenti anche in Italia nei seguenti campi: caccia durevole; rispetto dell’ambiente; migrazione; gestione degli spazi; regolamentazione della carne da selvaggina.
Per fare questo, CEROFEX ha il compito di:

1) reperire dei partners europei (in particolare in Grecia, Italia, Lettonia, Polonia e Portogallo) interessati a cooperare negli scambi di esperienze nei progetti europei comuni (LIFE, INTERREG, LEONARDO, RICERCA E SVILUPPO);

2) confrontare i metodi di organizzazione e di gestione della caccia e ambiente in ognuno di questi paesi;

3) confrontare le relazioni tra cacciatori, autorità ed ecologisti.

L’obiettivo finale è di formare una rete di attori europei competenti nei campi trattati, che desiderano condividere le stesse esperienze e fare progetti di cooperazione europea.

Per informazioni: E-mail: info@criev.org
ITALIA

· Il GAL WIPPTAL (Bolzano) è alla ricerca di un parner italiano per un progetto di cooperazione sulla messa in atto di un programma di formazione compatto e modulare per operatori turistici in diverse lingue. I moduli della durata di tre giorni, affronteranno temi strategici sul turismo rurale, sullo sviluppo di pacchetti turistici e sulle culture e usanze dei diversi territori coinvolti.
Per informazioni

Joachim Hofmann - GAL Wipptal/Alta Valle Isarco

Via Stazione, 1 

39049 Vipiteno (BZ)

Tel. 0472-761219

E-mail: joachim.hofmann@wipptal.org
· Il GAL PICENO (Marche) è alla ricerca di partners per il progetto “Itinerari dei Saperi” che mira a censire i saperi del territorio attraverso la creazione di una “Banca dati dei Saperi” e a sviluppare modelli di gestione e fruizione dell’offerta locale attraverso l’integrazione tra i soggetti del settore primario e del settore turistico.
Per informazioni

Marina Valentini - GAL Piceno

P.zza IV Novembre, 2 - 63040 Comunanza (AP)

Tel. +39 0736-845813 / Fax: +39 0736-846254

E-mail: info@galpiceno.it
www.galpiceno.it
· Il GAL MOLIGAL (Molise) è alla ricerca di nuovi partners per 4 progetti di cooperazione:
1) “Itinera”, nato nel LEADER II è volto alla valorizzazione e alla commercializzazione dei prodotti agro-alimentari locali;

2) “La maratona della transumanza” volta alla promozione di quelle aree rurali interessate in passato da percorsi per la transumanza del bestiame, mira alla realizzazione di eventi sportivi, al fine di attirare turisti e promuovere il territorio e i suoi prodotti;

3) “Itinerari delle popolazioni barbariche” in cui sono previste mostre itineranti con foto e materiale promozionale su siti archeologici del Molise, attraversati in passato da popolazioni provenienti dell’Est Europa.

4) “Country showcases”, volto alla promozione dei prodotti locali attraverso una catena di vetrine virtuali e materiali, nello specifico siti web e stand allestiti presso ristoranti, fattorie e fiere.

Per informazioni

Nicola di Niro - MoliGal

Via G. Zurlo, 5

86100 Campobasso

Tel/Fax: 0874-699461

E-mail: moligal2@tin.it
www.moligal.it


· We Talk About Sardinia

Si svolgerà nei giorni 9, 10 e 11 giugno, presso il Centro Polivalente di Torralba (SS), “We Talk About Sardinia”, importante vetrina dell’agroalimentare, artigianato tipico  e del turismo sardo.

Per informazioni:

www.logudorogoceanogal.it
· Sui Colli con Gusto

Continuano per tutto il mese di giugno le iniziative di “Sui Colli con gusto”, un contenitore di appuntamenti enogastronomici, culturali e turistici finalizzati alla promozione territoriale e all’avvicinamento degli appassionati di enogastronomia alle aziende del territorio dell’Appennino bolognese.

Le aziende che partecipano all’iniziativa sono più di 30, da aziende vitivinicole ad agriturismi, ristoranti, produttori di  formaggi tipici, ecc.; numerosi gli eventi organizzati  tra i quali: degustazioni guidate, visite in cantine e vigneti, pranzi a tema, mostre micologiche, corsi di cucina, dimostrazioni di smielatura e raccolta della lavanda.

Per informazioni:

www.bolognappennino.com
· Il GAL MEDIA VALLE del TEVERE (Umbria) desidera entrare in contatto con nuovi GAL per una iniziativa promozionale del territorio. L’idea riguarda un progetto pluriennale  per l’organizzazione di eventi nei territori interessati, identificabili in due tipologie differenti ma complementari: “street markets” e “show room”.
Per informazioni

Monica Rossetto 

GAL Media Valle del Tevere

P.zza Baglioni, 1 - 06089 Torgiano (PG)

Tel/Fax: 0759-880682

E-mail: galmevat@tin.it
www.mediavalletevere.it
SPAGNA

· Il GAL ADR Gaudix de Comarca (Navarra) è alla ricerca di partners italiani per un progetto sulla 
istituzione della Carta Europea del Turismo Sostenibile (CETS), riguardante gli spazi naturali e protetti. Il progetto mira allo scambio di esperienze nella fase precedente alla realizzazione della Carta, alla regolamentazione delle procedure ed alla creazione di una rete europea di parchi naturali in cui si applichi la CETS.
Per informazioni

Natalia Guidoni 

GAL ADR Guadix de Comarca

Ctra. De Murcia –

Antiqua Azucarera

Tel. 00 34 958 665070

E-mail: Guadix@cdrtcampos.es
· GREEN WEEK

E’ prevista dal 31 maggio al 3 giugno 2006 la quinta edizione di GREEN WEEK, evento annuale organizzato dalla Direzione Generale per l’Ambiente della Commissione Europea.

L’obiettivo di Green Week è di promuovere lo sviluppo sostenibile intervenendo sul cambiamento delle abitudini di tutti, partendo da un tema specifico, che quest’anno sarà il cambiamento climatico.

L’evento precede “La giornata europea sulla terra” che si celebra il 5 giugno, e comprende diverse iniziative a Bruxelles e diversi eventi associati in tutte le città europee che hanno deciso di aderire.

Per informazioni:

http://europa.eu.int/comm/enviroment/gre3week/index_en.htm

· Appennino Folk Festival 2005

Musiche e balli dell’antica tradizione popolare appenninica, celebrate dalle province di Piacenza, Parma, Alessandria, Pavia e Genova, dal 15 maggio 2005 al 29 ottobre 2005.

Un grande progetto per diffondere e sviluppare la cultura musicale montana, con i migliori esperti del genere, alla scoperta di strumenti dalla voce antica e di danze popolari.

Periodo di svolgimento: dal 15/05/2005 al 29/10/2005

Per informazioni

 www.appenninogenovese.it/notizie.asp?ID=148
· Per Corti e Cascine

Si è aperta il 15 maggio scorso e continuerà per tutto l’anno, l’ottava edizione di “Per corti e cascine” che dà il via alla stagione di animazione delle campagne lombarde.

Promosso da Turismo Verde e dalla CIA, il progetto vede coinvolte le aziende agricole e agrituristiche della Regione Lombardia che aderiscono all’iniziativa. Gli agricoltori saranno a disposizione per far conoscere le 

tecniche di produzione, di allevamento e di gestione dell’azienda agricola e nelle aziende attrezzate per l’ospitalità, sarà possibile pernottare e pasteggiare.

Gli itinerari proposti sono ventiquattro e molte le iniziative speciali organizzate dalle aziende per l’occasione.

Per informazioni:

www.gal-oltrepo.it
· Convegno: L’innovazione amministrativa nelle pubbliche amministrazioni: metodi ed esperienze

L’incontro, organizzato dal Formez, per conto del Dipartimento della Funzione Pubblica, si terrà a Napoli – Castel dell’Ovo – il  21 giugno 2005. 

L’iniziativa vuole essere un’occasione per analizzare e riflettere con esperti italiani e stranieri, operatori e rappresentanti delle P.A. sull’esperienza realizzata, sui risultati conseguiti, sul prezioso contributo apportato dalle Amministrazioni che hanno aderito alle molteplici attività del progetto.

Per informazioni

www.buoniesempi.it
· Biodi Vino -  Rassegna dei vini biologici

Al via la seconda edizione di “BiodiVino - Rassegna dei Vini Biologici”, organizzata dalla Provincia di Alessandria – Assessorato Agricoltura, dall’AIAB Piemonte, in collaborazione con il Comune di Trisobbio (AL) e con l’Associazione Città del Bio.
E’ prevista la presenza di produttori e vini provenienti da tutta Italia e da altri paesi dell’Unione Europea e non sono escluse adesioni anche da altri continenti.

E’ in programma, tra l’altro, un Convegno sulle esperienze di produttori ed esperti nel settore, riguardante la situazione del mercato, le normative, la qualità dei prodotti.

Alessandria e Trisobbio (AL) - 11 e 12 giugno 2005.
Per informazioni

www.provincia.alessandria.it
· Regione Emilia Romagna: P.R.S.R. 2007-2013 Asse Leader - Pubblico e privato insieme per lo sviluppo rurale     
Si terrà il 10 giugno 2005 a Bologna - ex Aula Consigliare, V.le Silvani, 6 - un incontro sul sostegno del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) nella nuova programmazione comunitaria.

La giornata di lavoro intende aprire un primo confronto, per valutare le nuove possibilità di strategia e metodologia di intervento sul territorio che possano ottimizzare l’utilizzo delle risorse che saranno messe a disposizione della regione dal nuovo Regolamento Comunitario 2007-2013 in fase di definizione.

Per informazioni:

Valeria Roverini - Tel. 051-284593

 E-mail: vroverini@regione.emilia-romagna.it
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CERCO - OFFRO





Filo diretto con la Rete





L’area riservata ai GAL, Regioni , Province Autonome e all’Unità di Animazione per segnalare, iniziative, appuntamenti ed eventi.
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A


P


P


U


N


T


M


E


N


T


I





























C


O


O


P


E


R


A


Z


I


O


N


E


























www.reteleader.it





Notizie, iniziative e progetti bandi, news


Sui GAL





www.reteleader.it








European Cooperation fair


L’Osservatorio Europeo Leader+ organizza nei giorni 27 e 28 giugno 2005 a Bruxelles, una fiera dedicata allo sviluppo rurale, alla cooperazione transnazionale  e al networking.


L’agenda in programma comprende: seminari su temi specifici, cooperazione interattiva, tavole rotonde, sessioni “one to one” per il consolidamento di partenariati e stand espositivi. I GAL interessati a partecipare all’evento devono registrarsi entro il 1° giugno on line (format in inglese) al sito � HYPERLINK "http://www.europa.eu.int/comm/agriculture/rur/leaderplus/seminars/27062005/index_en.htm" ��http://www.europa.eu.int/comm/agriculture/rur/leaderplus/seminars/27062005/index_en.htm�, in cui sono disponibili le informazioni sulla natura dell’evento, sul programma preliminare e su alcuni dettagli pratici. 


Per informazioni


Kristiane Hallermann - Tel. +32 2 235 20 26


E-mail: � HYPERLINK "mailto:k.hallermann@leaderplus.org" ��k.hallermann@leaderplus.org�
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