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Comunicato Stampa

L’Agribusicilia, aula didattica mobile sull’educazione alimentare, sponsorizzato dalla Presidenza della Regione Sicilia, dall’AST, dalla Provincia di Palermo, dall’Ass. Reg. Agricoltura e Foreste, e coordinato dal Carrefour Sicilia – antenna Europe Direct, riprende le attività itineranti.
Infatti, nella settimana dal 13 al 19 Marzo 2006, l’Agribus sarà presente nei Comuni di : 

· Collesano il 13/03/06 nel piazzale adiacente la scuola media Statale

· Campofelice di Roccella il 14/03/06 nel Viale delle Nazioni

· Castelbuono il 15/03/06 a Piazza Castello

· Gangi il 16/03/06 presso la chiesa di S. Paolo

· Petralia Sottana il 17/03/06 in Piazza Duomo

· Castellana Sicula il 18/03/06 in Piazza S. F. Di Paola

· Polizzi Generosa il 19/03/06 in Piazza Umberto I°.

Gli incontri si svolgeranno all’incirca dalle ore 8:00 alle ore 14:00

Sono previsti in visita molti alunni delle scuole elementari e medie, che aderiscono al progetto di Educazione Alimentare dell’Assessorato Regionale Agricoltura e Foreste. I visitatori dell’Autobus verranno seguiti da due animatori del Carrefour Sicilia che li guideranno nell’iter per una migliore alimentazione. La presenza dell’Agribus è promossa dal DistrettoMadonie, Unità Operativa n°91 di Petralia Sottana.
All'interno dell'Autobus, in appositi espositori lignei e in vari pannelli, i visitatori troveranno materiale divulgativo, brochure, opuscoli e giochi mirati ad una più approfondita conoscenza sull’educazione alimentare, sui prodotti tipici regionali, sull’ambiente e sulle politiche comunitarie. L’AgribuSicilia è uno strumento per la valorizzazione  e promozione delle produzioni agricole ed agro-alimentari della Regione Sicilia, e potrà essere presente su richiesta (telefonando al Carrefour Sicilia 091/335081), nelle principali mostre ed eventi agricoli che hanno luogo nella regione siciliana.
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